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[Mivackee - OpiCovoa mivoko

3¢ kdOe TeTpayWVIKS Tivorkar arvtioTouel évac aplBudc Yvwotde oo
opilovoa tou mivaka. T upBoAifouue tnv opifovoa evédg Tivaka A pe

| A det(A) §] A%
ai; a2 - Qain
a21 Q22 - A2p
an1 an2 T Ann

ESc Bev poc evBiapépel vor Sdooupe Tov pabnuatikd oploud Tt
opilovaoac, B aloxoAnBolue e Tov TPOTO UTIOAOYLOWOU TNC.

H opilovoa evédc 2 X 2 Tivaka

= a11G22 — (21412
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[Mivackee - OpiCovoa mivoko

H opilovoa evdc 3 x 3 mivaka

a11  aiz2 G413
det(A) = a1 Q22 Q23 |=
az1 asz ass

G21 a22
asy as2

a1 as23
a3y ass

G2 Aa23
a3z2 ass

= an — a2 + a3

@ H opifovoa evég n x n mivakal kakettaw opilovoa n TéEnce.

@ Omwc paiveton amwd tv awvdmruen tnc opilovoac Tpitne Tédine M
avémtuEn tne optlovoac evoég 1 X N Tvokol oLv&YETAL GTOV
uTtodoyLopd n optllovo®dv Tvdkwy tééne n — 1

@ otV mepinTwon Tng opilovoag tou 3 X 3 Tivaka utoloyioopue 3
optlovoec TéEnc 2.
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[Mivackee - OpiCovoa mivoko

@ Mmopoilpue vor avarttolouvpe évay Tiivako katd pioe ooladfmote
ypouuh 1 oTthAN (oTo Topdetypor avattdgoyue KT TV TPOTN
Ypouu).

@ Ye k&Be otoixeio a;; Tov mivaka avtioTololpe Tov THivakal TTov
TPoKUTITEL alTtd TN dlorypopt| TNG @ Ypopunie ko j oThAng.

@ Y tnv mepimtwon tov 3 X 3 mvaka oTo oTolXelo a1 ALVTLOTOLYOUME
TOV UTLOTUVOLKOL:

az2 G23

az2 433

0 OTLOlOC TPOKUTITEL AT SLALYPALYT TNC TPWTNS YPUUMNAS KOl
TPWTNG OTHANG.

@ Tnv opilovoa Tov Tivaka autod v cupPorilovue pe D;; ot
auThv avtioTou el kou éva Tpéompo to (—1)4H.

@ Ovopdloupe ouvteheoth Tou otouxeiov a;; ko to cupBoiilovpe
e Aij TO (—l)hLJDij.
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[Mivackee - OpiCovoa mivoko

QAVATTUEN WC TPOC TNV 7 YPOLUUY

det(A) = apndi+aipdip+---+aindin
AVATTUEN W¢ TPo¢ TNV j oThHAN
det(A) = alelj + CLQjAQj R anjAnj
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[Mivackee - OpiCovoa mivaka - 18LétnTeC

Mo v opilovoa evég Tivoka propoldv va atodetyBolv evkola oL
e&€hc LoéTNTEC:
@ H opilovoa evéc mivaka eivaw ton pe tnv opifovoa Tov

OLVALOTPOYOL TOV.

@ Av ud othAn A plo ypouun tov mivako gival undevikn tote 1
opilovoa sivor {om pe To undév.

@ Av o mivakag éxel 8o ypapuuéc B 800 othiec Tote M opilovoa Tou
gtvow {on pe to undév.

@ H opifovoa tou mivokor adA&let Tpbdonuo (aAA& Syt ardAvty
1) av avropetabéoovue §0o omoieodimote Ypaupués (1 othheq)
Tov.

@ Av molarmhaoidooupue pioe ypoppud (1 oThAn) evde Tivokor pe
évav opLBud téte ka M opilovoa ToAaTAGCLALETOL [LE TOV
oplBud autdv.
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[Mivackee - OpiCovoa mivaka - 18LétnTeC

@ Av ot pia opilovoo pooBécoupe po ypaput (4 oThin)
oMo aoloopévn pe k&mowo aptBpd oe pio AN ypoupt (1
othAn) N opifovoa dev aAA&LeL.

@ H opilovoa Tou ywopévou 8%o Tvdkwv sival ion pe to ywdpevo
twv oplovomv toug det(A - B) = det(A) - det(B).

@ H opifovoa evéc dvw 1 kdTtw TpLrywvikov 1N dlory®dviov Tivakol
glvau on pe to ywoépevo Twv Slay®viwv oToLXElwY TOVG.

@ H opilovoa tou povadiaiov mivaka sival ton pe T povdda
det(I) = 1.

@ H opifovoa tov avtioTtpoyou evdc mivaka elva iom pe to
avtiotpogo tng optlovoag Tou apytkol det(A~1) = 1/det(A).
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[Nivackee - OpiCovoa mivaka - Mapadelypoto

MNoapdderypo 1
No SeuxBel xwpic avdmTuén bt
3 2 3a+2b+1

3 2 1
2 4 2a+4b+6|=[2 4 6
1 3 a+3b+2 1 3 2

Noon.
3 2 3a+2b+1 3 2 2041 3 2 1
2 4 2a+4+4b+6|=|2 4 4b+6|=|2 4 6
1 3 a+3b+2 1 3 3b+2 1 3 2
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[Nivackee - OpiCovoa mivaka - Mapadelypoto

MNopdderypo 2

No SeuxBel xwpic avdmTuén bt

1 a b+c
1 b a+c|=
1 ¢ a+b
Noon
1 a b+c 1 a a+b+c 1 a 1
1 b at+c|=|1 b a+b+c|=(a+b+c)|l1l b 1|=0
1 ¢ a+bd 1 ¢ a+b+ec 1 ¢ 1
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[Nivackee - OpiCovoa mivaka - Mapadelypoto

MNopdderypo 3

No SeuxBel xwpic avdmTuén bt
r rv+1 x+2 x+3
zr+4 z+5 x+6 zT+7 —0
z+8 x2+9 z4+10 z+11|
« 16} ~ 1)
Noon
r z+1 x+2 x+3 xr r+1 x+2 x+3
r+4 z+5 2+6 x+T7| 4 4 4 4
z+8 2+9 z4+10 z+11|  |z2+8 z4+9 2+10 xz+11
a B Y 4 a B Y 4
r rx+1 x+2 x+3
|4 4 4 4 _ 0
8 8 8 8|
« 16} ~ 6
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[Nivackee - OpiCovoa mivaka - Mapadelypoto

MNopdSerypo 4

Xwpig avdmTuén va Bpebel to k Yo To omolo Loy el

a a2 as
5b1 5ba 5bs =
2031 T 3b1 - 761 2&2 aF 3b2 - 702 20,3 aF 3b3 - 763
ap a2 as
K b1 b2 bg
a; a2 ag
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[Nivackee - OpiCovoa mivaka - Mapadelypoto

Noon (log Tpémog) Moramhaoidovpe T TPOTN Yporupn pe (-2)
ko TpooBiToupe oTNV TPLTN YPOUULT

al as as
A }.LS)\OC = 5b1 5b2 5b3 =
2&1 + 3b1 — 761 2(12 + 3b2 — 702 2(13 + 3b3 — 763
ay as as
5by 5by 5b3

3b1 — 701 3b2 — 702 3b3 — 703
propolpe amd tnv 21 ypopt va Bydiouue to 5 £€w amd tnv opilovoa
a1 a9 as

A pgdoc = 5 by bo b3
3b1 — 701 3b2 — 702 3b3 — 763
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[Nivackee - OpiCovoa mivaka - Mapadelypoto

Kol oTn ouvéxelo ToAaTtAaoLdllovpe Thv 21 ypopuut pe (-3) kow
TipooBéToupe oTNV TPLTN YPOUUT

aq a9 as
A pugdoc = 5| by by b3
—761 —762 —703

téhog Pydlovue to (-7) £€w amd tnv opilovon

a; az ag
A pedoc = 5(=7) by by b3
C1 C2 C3

apa kK = —35.
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[Nivackee - OpiCovoa mivaka - Mapadelypoto

Noon (206 TpédTog)

ap a2 ag ap a2 ag
A }J.S)\OC = | 5by bby 5bs +| bby bby Bbs | +
2a1 2a2 2a3 3b1 3b2 3b3
aq a9 as
+| 5b; 5ba 5b3 | =
—701 —702 —703

a; az ag
=0+0 + =35 b1 by b3
C1 C2 C3
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/. / Ve
[NMivockeg - AvtloTpo@og Tivoka

Me 11 BoriBeial Twv opllovov uTopolue val uTtodoyioouue Tov
avtiotpoyo evéc Tivaka. Amapaitntn TpoundOeon yio Tnv Vo Tou
avtiotpdou slva va éxel o Tiivakog un wndevikn opifovoa. Evag
Tiivakoeg Tou éxel undevikt| opiovoa Aépe 4tL sivo pun avelotpéPpdg
1 Wialwv. Avtictpopa évag mivakog pe un undeviky opiCovoo éxet
HOVOOTLOLVTOL OpLOpEVO avTioTpowo kol KaAsital avelotpédipog 4 pn
WLalov.

Mpdta Ba opicoupe Tov Tivaka Tov ovopdleTol TPOooAUPTNUEVOC
(adjoint) tou Tivakar A ko oupPoriletou pe adj(A). TrevByuilovue
Toug ouvteAeoTég Tov oploaye ponyoupeva A;; = (—1)D;; o
Tiivakog givo 0 avdoTpowog Tou Tivaka Tou Snpoupyolv ol
ouVTEAEOTEC QLUTOL.

All A12 te Aln 4 All A21 o Anl

X A21 A22 T A2n A12 A22 o An2
adj(A) = ) . ‘ = . . :
Anl An2 e Ann Aln A2n e Ann
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/. / Ve
[NMivockeg - AvtloTpo@og Tivoka

loxber 6TL o Ywvdpevo evdg Tivakal £Til Tov Tpooaptnpévo Tov eival (oo
pe tov povadiaio Tivako ToMaTAaotoopévo pe tnv opilovoa Tou
apyxko¥ Tivakee. Anh. A - adj(A) = adj(A) - A = det(A)I

Troloyiopbde tov avtiotpoov pe opifovoeg

_ 1 .
A7l = dot(d) adj(A)

Mopaderypo: No vtoroyioBel o avtioTpoyoc tou Tivaka

1 0
A= -1 2
-1 1

— =

det(A)? }+ 2@+ (142 =240

-1 1

dpa o Tivakog stva avtioTpédoc.
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/. / Ve
[NMivockeg - AvtloTpo@og Tivoka

2 1 -1 1 -1 2
0 1 1 1 -1 0
Dy = 11 =—1, D3 = 11 =2, Dy3= 11 = -1,
01 1 1 1 0
D31_ 2 1 :_27 D32: _1 1 :27 D33_ _1 2 :2
1 0 1\" 11 -2
adj(A) = 1 2 1 = 0 2 -2
-2 -2 2 1 1 2
Telkd:
1 1 1 -2 1/2 1/2 -1
A—lz5 02 —2 |= 0o 1 -1
1 1 2 1/2 1/2 1
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/. / Ve
[NMivockeg - AvtloTpo@og Tivoka

Mopaderypo. Aivete 1 oyxéon A- X - B = I3 6Tov
1 3 1 1 0 1
A= -1 0 1 |, B= 0 2 1
-1 2 1 -1 0 1

vo Bpebel o mivakag X.
Noon. T Toug ivakeg A ko B vtoloyiloupe det(A) = —4 ko
det(B) = 4, dpa kow oL d%o éxouv avtioTpoyo.

A-X-B=13 =

AN A X B=A11; =

X.-B=A"1 =

X.-B-B'=41.B! =

X=(B-A)"!

0 5 2 4 3 -2 11
B-A=| -3 2 3 .«m(B-A)—l:16 —6 4 —6
—2 -1 0 7 —-10 15
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